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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Partik-Pable, Haigermoser 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend das Verhalten der Fact-Finding-Mission in Rumänien 

Zahlreichen Zeitungsberichten war zu entnehmen, daß die aus 

den Sicherheitssprechern der Regierungsparteien gebildete 

Fact-Finding-Mission am vergangenen Wochenende wiederum aus 

Rumänien zurückgekehrt ist. In diesen Berichten wird jedoch 

auch angedeutet, daß die beiden Parlamentarier ihrer Aufgabe 

- nämlich die Menschenrechtssituation in Rumänien im Hinblick 

auf die geplante Rückführung rumänischer Flüchtlinge zu 

überprüfen - nur unzureichend nachgekommen seien. 

So wird vor allem die Behauptung aufgestellt, daß die 

Abgeordneten sich in einem von der Securi tate überwachten 

Hotel in zweifelhafte Gesellschaft begeben und somit dem 

Ansehen Österreichs geschadet hätten. 

Da nach vorliegenden Informationen die Koordination dieser 

Reise sowie die Vermittlung der Gesprächspartner durch das 

Innenministerium erfolgte, richten die unterfertigten 

Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für Inneres 

nachstehende 

A n fra g e : 

1) Haben nach Ihrem Informationsstand die Parlamentarier der 

Fact-Finding-Mission ein Verhalten gesetzt, das 

geeignet wäre, dem Ansehen der Republik Österreich zu 

schaden und, wenn ja, welches? 

2) Waren diese Abgeordneten während ihres Aufenthaltes in 

einem Hotel untergebracht, welches der Securitate 

zuzuordnen ist? 

3) Entspricht es den Tatsachen, daß die Auswahl der Ge­

sprächspartner sowie die Koordination der Reisetermine 

durch das Bundesministerium für Inneres erfolgte? 

132/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



4) Warum wurde die parlamentarische Opposition bei der 

Organisation dieser Fact-Finding-Mission nicht mitein­

bezogen? 

5) Wer hat nach Ihrem Informationsstand dieses Projekt 

angeregt bzw. bezahlt? 

6) Welche Termine wurden in diesem Zusammenhang seitens 

Ihres Ressorts koordiniert? 

7) Welcher konkrete Auftrag wurde der Fact-Finding-Mission 

erteilt? 
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